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Nom ______ CORRECCIÓ ___________________ 
 
La pregunta 16 i la 17 són per qui ha de recuperar el tema anterior (tema10)  

Per qui no fa recuperació: 

• Totes les preguntes valen 0'71 sobre 10. 

• De la pregunta 1 a la 12 és tipus test. Un encert val 0'71, però un error resta -0'35 punts. 

• De la pregunta 13 a la 15 no són tipus test. 

Per qui fa recuperació: 

• Totes les preguntes valen 0'6 punts sobre 10. 

• De la pregunta 1 a la 12 és tipus test. Un encert val 0'6 punts, però un error resta -0'3 punts. 

• De la pregunta 13 a la 17 no són tipus test. 

 

1. Un programa d'ordre i neteja ben planificat comporta, entre altres, el següent avantatge:   
a) Disminuir el nombre d'accidents. 
b) Establir mesures de protecció.  
c) Totes dues són correctes. 

 

2. A la indústria, el nivell del soroll no ha de passar de: 

a) 87 dBA.  
b) 45 dBA.  
c) 140 dBA. 

 
3. Els nivells perjudicials per a la salut són:  

a) Soroll de 25 dBA.  
b) Càrregues de pes de més de 45 kg.  

c) Vibracions de 2200 Hz. 
 
4. Els símptomes de la fatiga són:  
a) Irritabilitat, depressió, manca d'energia i de voluntat per treballar.  

b) Cara de cansat. 
c) Cap de les anteriors no és certa. 
 

5. Les partícules que poden ser sòlides o líquides es classifiquen en:  
a) En poc tòxiques i molt tòxiques.  
b) Respiratòries, cutànies i digestives.  
c) Pols, fums i boirines. 

 

6. S'entén per llocs de treball:  
a) Les àrees del lloc de treball, en què els treballadors puguin esmorzar, o a què puguin accedir 

per raó de la feina.  

b) El vehicle que serveix per anar a la feina.   
c) Les taquilles dels treballadors de l'empresa.  

 
7. Una de les mesures preventives en una oficina és mantenir la temperatura a 27 °C: 
a) Vertader.  
b) Fals.  

c) Només a l'estiu.  
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8. El risc ambiental es defineix com a:  
a) Factors de l'organització del treball o psicosocials com ara salari, falta de responsabilitats, 
males relacions, feines rutinàries, pressió de temps, falta de pro-moció...  
b) La probabilitat de danys en una comunitat o grup humà en un lloc, a causa d'amenaces 

pròpies de l'ambient i a la vulnerabilitat dels elements exposats.  
c) Totes dues són correctes. 
 
9. Els riscos biològics es poden transmetre a través:  
a) De l'aire.   
b) De l'aigua.  
c) Totes les respostes són correctes.  

 
10. L'estrès produeix canvis en el cos, com ara: 
a) Hipertensió arterial, gastritis i úlceres a l'estómac i l'intestí.   
b) Disminució de la funció renal i problemes del son.   
c) Totes dues són correctes.  

 
11. La via d'entrada parenteral de contaminants és:  
a) Els pulmons.   
b) Per la sang.  

c) La pell.  

 
12. En Josep treballa amb un martell numàtic aixecant aceres del carrer. Els riscos als quals 

està exposat són:  
a) Auditius.   
b) Articulars.  
c) Ambdós.  

 
13. Anota el número corresponent del factor de risc que li pertoca al risc laboral. 

                                                                                                                                                                                                                                                          

 Factor de risc   Risc laboral 

1 El treball en un clavegueram  3 Risc químic 

2 El treball fent morter a una obra  2 Risc físic 

3 El treball a la secció de producció d'una 
fàbrica de sabons 

 1 Risc biològic 

 
14. Què és el "mobbing"? I a quin factor de risc pertany?. 

 

El mobbing, és la síndrome de fustigació psicològica. S’origina quan els membres d’un equip 
adopten una posició d’hostilitat envers un treballador concret i durant un període de temps 
prolongat. 

El resultat és sempre dolorós (distrès físic o mental, malaltia, aïllament social) i bastant sovint 
finalitza amb l’expulsió o l’abandonament (quan és possible) del lloc de treball. 

Pertany al factor de risc derivat de l’organització del treball. 
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15. Què és un contaminant biològic? Enumera i explica una mica tres dels sis que vàrem 

estudiar. 

 

Els contaminants biològics són éssers vius, amb un cicle de vida determinat que, en penetrar 
en l’ésser humà, ocasionen malalties de tipus infecciós o parasitari. 

• Virus 

• Bacteris 

• Protozous 

• Fongs 

• Helmints (Helminto en castellà) 

• Artròpodes 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. Diferències i semblances entre perill i risc laboral. 
 

En definitiva el risc laboral és la probabilitat de que es produeixi el fet que descriu el factor de 

risc, que alhora és la materialització de l’existència d’un perill. Per la qual cosa, podem definir el 

perill com una situació o estat en que es troba el treballador que pot provocar-li un accident o 

una malaltia professional. El Factor de risc, concretarà a quin perill s’enfronta el treballador. 

La semblança més evident entre ambdós conceptes és que no existeix un risc sense un perill, i 

al revés. 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. Diferències i semblances entres l'accident laboral i la malaltia comuna. 
 
L’accident laboral és un trauma que es produeix d’una manera brusca, inesperada i en que es pot 

determinar fàcilment la causa de l’efecte. La malaltia comuna no està relacionada directament 

amb la realització d’activitats laborals, per la qual cosa són termes no comparables. 


